



БАЛАБАЙ ИГОРЬ АЛЕКСЕЕВИЧ

Родился 21 июня 1933 г. в семье инженера-конструктора, лауреата Сталинской премии. После гибели отца в 1944 г. поступил в Саратовское суворовское военное училище (СВУ) в первом наборе. В течение семи лет активно учился и участвовал в общественной жизни, отличник учебы. Рано для своего возраста включился в воспитательный процесс 3-й роты суворовцев (своих одноклассников), вице-старшина третьего выпуска Саратовского СВУ. Партийной организацией суворовского училища был принят в кандидаты, а затем и в члены КПСС. Прослужил в Вооруженных силах 40 лет, полковник, награжден орденом Красной звезды, 12 медалями, 8 медалями Федерации космонавтики СССР и России за непосредственное участие в выполнении отечественной космической программы, 11 февраля 2002 г. избран почетным членом Российской Академии Космонавтики имени К.Э.Циолковского.

После выпуска из суворовского училища в 1951-1953г.г. – учеба в Московском Краснознаменном общевойсковом училище имени Верховного Совета РСФСР, в течение двух лет учебы - старшина 6-й (суворовской) роты курсантов этого училища. Офицерская служба началась в Прибалтийском военном округе (г. Советск) в должностях командира взвода мотострелкового полка, секретаря комитета комсомола танкового батальона, помощника начальника политического отдела механизированной дивизии по комсомольской работе.

1955 – 1959 г.г. – Группа Советских войск в Германии – помощник начальника политического отдела 9 танковой дивизии (полного состава) по комсомольской работе.

1959 – 1963 годы - учеба в Военно-политической академии имени В.И.Ленина.

В 1960 году педагогический факультет академии был переведен на заочный статус, слушатели факультета были направлены в создаваемый тогда новый вид вооруженных сил – Ракетные войска стратегического назначения и заочно продолжали учебу.

1960 – 1968 г.г. – служба в создаваемых заново дальних таежных сибирских гарнизонах в должностях заместителя начальника школы сержантов и заместителя командира ракетного полка стратегического назначения по политической части (вблизи г. Томска и после окончания академии - окрестности г. Красноярск).

В эти годы без отрыва от основной службы закончил курсы дежурных командиров ракетных полков стратегического назначения и Высшие академические курсы при академии имени Ф.Э.Дзержинского, нес боевое дежурство в качестве командира дежурных сил.

1968 – 1987 годы - служба в Космических войсках, в частях «Главного испытательного центра испытаний и управления космическими средствами имени Г.С.Титова» в должностях начальника политического отдела отдельного научно-измерительного центра (1968-1973 г.г. – поселок городского типа Мирный - Камчатка), начальника политического отдела отдельного морского командно-измерительного комплекса (1973-1982г.г. – Москва, Одесса, Ленинград), заместителя начальника управления испытаний и эксплуатации пилотируемых космических аппаратов и орбитальных станций Главного испытательного центра имени Г.С.Титова (1982-1987 годы – г.Москва, Центр управления полетами – г. Королев).

После увольнения из Вооруженных сил в течение 18 лет работал начальником отраслевого отдела защиты информации в Министерстве сельского хозяйства России, а с 2006 г. по настоящее время – ведущий специалист по информационной безопасности компании «ФОРС –

Центр разработки». Активно участвует в работе ветеранских организаций космических войск, член Центрального совета Общероссийского союза общественных объединений «Союз ветеранов Космических войск».